

见义勇为获表彰,子女参加高考有优待

今年南通三名高考生可享“优先录取”

近日,现代快报记者从南通市见义勇为基金会获悉,初步排查,南通市有3名高考考生符合见义勇为优先录取政策。不过,南通市招生办表示,他们目前暂未接到申请材料,需要学生将材料上报学校后,由学校上报当地招生办,再由他们统一交由省招生办。

陈莹 胡涓

去年7月,江苏省政府办公厅出台《关于进一步加强见义勇为人员权益保护的实施意见》。意见中规定,对见义勇为为死亡被追认为革命烈士的人员,其子女参加江苏省普通高校招生录取时在统考成绩总分的基础上加10分投档;对在江苏省受到市级以上人民政府或省级以上部门表彰的见义勇为人员或其子女,参加我省普通高校招生录取时,在与其他考生同等条件下,优先录取。

高考填报志愿的日子日渐临近。为保障见义勇为人员的权益,南通市见义勇为基金会主动在南通各

个县市区展开排查,发现全市有3名高考考生符合上述条件。南通市见义勇为基金会工作人员告诉现代快报记者,这3位高考生均为获市级以上见义勇为表彰人员的子女。他们分别是南通市崇川区出租司机王建清之子王晨、南通市港闸区保安任宝军之女任婷婷、启东吕四港渔民钱卫东之子钱文杰。

昨天,现代快报记者联系到2001年南通市见义勇为先进分子钱卫东,他说他们已经从当地见义勇为基金会领取了相关材料,将于6月27日返校填报志愿时,将材料递交

给学校。“孩子成绩一般,考得咋样他一直没吭,我们前几天才得知孩子符合优先录取资格,可把我们高兴坏了。”

昨天下午,现代快报记者致电南通市招生办,招生科科长徐社华称,他们目前还未接收到相关申请材料。“目前,高考加分政策的相关工作已经结束,最佳申请时间应该是去年11月份高考报名的时候。”不过,他也表示,符合优先录取资格的见义勇为者子女,可以由学校将材料申报给招生办,他们会将材料上报省招生办。

喝得太多

醉汉取钱昏睡在ATM机旁



许某喝醉,取钱时倒在ATM机旁 小辉 摄

6月23日21时许,盐城大丰市公安局城北派出所接到110指令,称幸福东大街与人民北路交叉路

口的工商银行自助银行内有人醉卧在里面,身上钱包等物都落在取款机上。

民警赶到现场后,发现自助银行里面有一中年男子躺在地上呼呼大睡,怎么叫都叫不醒,取款机上散落着取款小票和少量现金,未发现银行卡,身上有部手机,可屏幕有密码,民警取出手机卡找到联系号码,经多方联系知道醉酒人有个哥哥许某在市区浴城上班,从浴城将许某带到现场,其认出醉酒的人就是其弟弟。

据了解,醉酒人许某今年52岁,目前离异独自一人生活,晚上和朋友喝酒后独自离开到自动取款机上取款,取钱过程中因醉酒就瘫睡在地上了。民警将醉酒人的财物清点给他哥哥,一起将醉酒人送到其哥哥住处。

何伯乐 小辉 姜振军

有些大意

家中沙发下藏着马蜂窝 一家人竟浑然不知

家中突然飞出无数马蜂,原来是马蜂窝“驻扎”在沙发下,怎么办?6月23日,连云港市东海县牛山镇振兴北路颜女士家就遇到惊险的一幕。颜女士随即报警求助,随后东海县消防中队官兵经过近20分钟的努力,成功将马蜂窝端掉。

据消防官兵介绍,到达现场后,颜女士急忙将他们带往一间房屋里面,只见屋子里面飞着大量的马蜂,但在周围寻找却没有发现马蜂窝的踪影。通过询问,户主颜女士称最早马蜂是从沙发下面飞出来的,得知马蜂来自屋内,一名消防队员穿好防蜂服,在屋里仔细搜寻马蜂窝的藏身之地。

5分钟后,消防队员在沙发底下发现了一个大马蜂窝。随即慢慢地将沙发挪到屋外,随后利用杀虫剂和打火机,采取“火攻”的方式将马蜂窝烧毁。“突然用火一烧,那

些马蜂翅膀就没了,然后就好处理了。”消防官兵介绍道,将大部分马蜂消灭后,使用杀虫剂将空中散飞的马蜂进行驱赶,因为马蜂窝被端,其他马蜂也就很快飞走了。经过消防官兵前后大约20分钟的努力,颜女士家里的这颗“定时炸弹”被成功排除,所幸没有造成人员受伤。

提到家中这群“不速之客”,颜女士仍然心有余悸:“当时我就坐在沙发上,沙发动了一下,就发现有马蜂飞了出来,后来越飞越多,我就赶紧往屋外跑,幸亏马蜂没蜇到我。我就赶紧拨打了报警求助。”据颜女士分析,这个马蜂窝应该已经在家里“驻扎”了一段时间了,但是一直未被发现,怎么飞到家里以及何时飞到家里的她称自己并不清楚。

王晓宇 陈振旭 昕文

充满诚意

给本科生上课的教授不多 中矿大校长向学生道歉

近日,中国矿业大学为8977名毕业生举行了毕业典礼,典礼上校长葛世荣在嘱咐毕业生做好三件事外,还提到因为学校所作所为没能达到入学时学生期望值,大学期间少有教授给本科生上课,为毕业生道歉。毕业典礼结束后,毕业生收到了一份来自学校的特殊礼物——刻有自己名字的钛钢材质的“矿大之心”。

6月20日,中国矿大为6706名本科生和2271名研究生举行了毕业典礼,校长葛世荣在毕业典礼上嘱咐走出校门的毕业生,要做好三件事:努力做一件人生了不起的

事、每年做一件回报父母之恩的事、时常做一件母校想得起来的事情。今年,该校还根据学生提议,为每位毕业生颁发一件小纪念品:“矿大之心”。

葛世荣在和部分毕业生面对面时有学生告诉他,大学四年记不得哪位教授给他上过课,“我想,要么是很少有教授给本科生上课,要么是教授讲课水平比较一般。我和在座的院长要向这位同学以及与他同样感受的同学们致歉。”

为何学校所作所为和学生期望有差距?葛世荣说:“其中原因,你懂得,我更要懂得。” 刘清香

链接

A 1996年中华见义勇为先进分子任宝军:1996年9月23日上午,南通市港闸区永兴商城管委会保卫科保安任宝军在巡逻时,发现一男子神色慌张,有拎包盗窃嫌疑,便果断地跟踪观察。任宝军在追至南德亭大桥西边时,发现了掩护该男子逃窜的同伙儿,便纵身扑过去将其拦腰抱住。哪想对方突然掏出锋利的水果刀,一刀刺穿了任宝军的肺部。但任宝军仍然死死抱住嫌犯,直至昏了过去都没有松手。任宝军随后被送往医院进行肺部切除手术,经抢救后脱险。据了解,他的女儿叫任婷婷,就读于南通市小海中学,今年参加高考。

B 2001年南通市见义勇为先进分子钱卫东:2001年10月的一天,启东吕四港渔民钱卫东的渔船正在港口避风,七八点左右他发现在远处洋面,有探照灯光急切地上下摇晃,随即他驾驶渔船朝着灯光处驶去,原来是一艘渔船被大风吹得船体倾斜,船前部甲板没入海水里。经过钱卫东的努力,被困船上的11名船员全部获救。据了解,他的次子钱文杰于启东市大江中学就读,今年参加高考。

C 2004年南通市见义勇为先进分子王建清:2004年1月20日21时40分许,南通市崇川区南川园新村51幢楼下,两名男子用榔头、砖头猛砸下楼倒垃圾的钱某头部,欲抢其钱及随身物。钱某大声呼救,两人逃窜。骑电瓶车途经的出租车司机王建清发现后,加快车速追了过去。其中一人跳下河,朝对岸上爬。王建清迅速拐到河北岸,沿着地面的水迹追赶上该男子。对方用拳头击打王建清的头部,王建清紧紧抓住此人,与其搏斗,后在赶来群众的协助下一起将该男子制服,送交警方。据了解,他的儿子王晨今年参加高考,就读于南通通大附中。

流浪女18年来一直是“黑户” 没法办理社会保障手续

最近,宿迁公安部门帮她办理了集体户口

6月23日下午,家住宿迁市经济技术开发区朱圩居委会岔河组的73岁村民臧硕聪,驾驶着电动三轮车,带着“妻子”李士珍来到了当地派出所,颤颤巍巍地领取了“妻子”的身份证和户口本,老两口十分激动,连声道谢!

李士珍1996年来到宿迁时,她的身世便是个谜,多年来一直都是“黑户”。直到这个月23日,她才在当地民警的帮助下落了户,有了自己的户籍。

“可以说,她的一切记忆都是从18年前开始的。”臧硕聪老人回忆说,1996年,一位流浪女来到宿迁朱圩,靠捡破烂吃野果为生。臧硕聪见其可怜,就打算收留她,将她接回家中。当时,这个流浪女头部颅骨上有一个大约10厘米的裂痕,生命垂危。臧硕聪又拿出积蓄带着她去医院治疗,一共花掉了8000多元后,这名流浪女的伤才转危为安。直到现在,李士珍头上那个10厘米的伤疤还清晰可见。

伤好之后,流浪女又患上了失忆症,对之前的事情完全没有印象,臧硕聪只好依照亡妻的姓氏为其取名“李士珍”以示珍惜,并把她带在身边,两人相依为命。

就这样,老两口以夫妻的身份在一起生活了18年,但因为李士珍的身份一直是个谜,她没有身份证,两人至今没能领结婚证。尤其今年年初,李士珍意外受伤,老两口再一次吃了“黑户”的亏。

“在家干活时从房顶上摔下来,右手骨折。”据臧硕聪回忆,李士珍摔伤后,臧硕聪把她带到医院治疗,因右手骨折,李士珍在医院治疗了好多天,高额的治疗费让臧硕聪意识到“新农合”保险的重要性,但首先,他需要为老伴“落户”。骨折治愈之后,臧硕聪带着李士珍来到了宿迁市经济技术开发区公安分局古楚派出所,求助这里的户籍民警,希望能够为老伴落户,让她也能享受到国家的社会福利。

“落户不能随便落,得努力找她的原籍。”古楚派出所副所长马景介绍,派出所接到臧老头的求助之

后,立即展开调查,民警与李士珍攀谈,希望能够找到她的原籍。然而李士珍完全不记得自己的出生地,由于长期在宿迁生活,就连以前的乡音也都忘得一干二净,宿迁方言倒是说得很溜。

半年的走访调查,警方始终无法查出李士珍的原始户籍。最终,民警决定,将李士珍的户口落在朱圩居委会集体户口上,以方便老人尽快顺利享受社会保障。马景介绍,集体户口与普通公民的个人户口在日常使用中并无差异。

终于告别了“黑户”的身份,臧硕聪告诉现代快报记者,老两口在一起生活了18年,但谁也说不清李士珍究竟多大,只能从她斑白的头发上判断大概年龄为70岁。他还有一个愿望:希望帮老伴找家人,或许找到家人后,李士珍也能找回自己的过去! 秦雪冬 孙旭晖